
DNEVNA PRIPREMA ZA VJERONAUČNI SAT 

 

                    I.    OPĆI PODATCI O VJERONAUČNOM SATU 

 

Škola: OŠ Mikleuš, Mikleuš 

Razred: 8. 

Vjeroučiteljica: Milkica Sarajlić Kolundžija 

 

Nastavna cjelina:  III. TAJNA SVIJETA I ČOVJEKA U SVJETLU BIBLIJE 

Nastavna tema:    1. Biblijska i današnja slika svijeta 

Nastavna jedinica:  19. Božja objava 

 

Ključni pojmovi: Objava 

 

CILJ:  Uočiti na koje nam se načine Bog objavljuje i odgovoriti na ponuđeni dar. 

 

ISHODI: 

 Obrazovni / kognitivni: učenik će naučiti razlikovati naravnu i nadnaravnu objavu 

 Odgojni / afektivni: učenik će uočiti i prihvatiti svijest o čovjekovoj odgovornost 

za stvoreni svijet i njegovu izgradnju  

            Djelatni / funkcionalni ili psihomotorički: učenik svojom vjerom odgovara na Božji 

dar - objavu 

 

Metodički sustav: predavački 

Oblici rada: frontalni, individualni 

Aktivnosti učenika: slušanje, iznošenje iskustava, opažanja, mišljenja, odgovaranje na pitanja, 

ispunjavanje grafičkog prikaza, čitanje biblijskog teksta, lijepljene  listića, pisanje na ploču, 

pisano izražavanje 

 

Nastavne metode:- molitva i molitveno izražavanje, meditacija  

- vizualne metode - crtanje, promatranje 

- verbalne metode - usmeno izlaganje, pripovijedanje, opisivanje, objašnjavanje, razgovor, čitanja 

i rada na tekstu 

- stvaralačko izražavanje - pisano 
Nastavna sredstva: - vizualna- cvijet u lončanici ili vazi, grafički prikaz  

- auditivna– riječ učitelja  

- tekstualna- Sveto pismo, udžbenik, književna djela, prozirnica 
Nastavna pomagala:- ploča, kreda, računalo ili grafoskop 

- LCD projektor  

 

Korelacija: Hrvatski jezik - čitanje književno umjetničkih tekstova: PaulHaschek,Cvijete; 

Pustinjak i stranac, nepoznati autor; Josip Pupačić, Moj Bog; pisano izražavanje; Povijest- 

povijest izraelskog naroda, povijest religije; Priroda - biljni i životinjski svijet; Biologija - 

porijeklo čovjeka 

 

Plan ploče: 

 

                                                      BOŽJA OBJAVA 

 

NARAVNA ILI PRIRODNA OBJAVA                         NADNARAVNA OBJAVA 

 

 

 



Pitanja: 1. Kako je Bog govorio nekoć ocima? 

             2. Kako Bog progovara u ove dane nama? 

Predpostavljam da će napisati ove odgovore:  

1. Više puta i na više načina Bog nekoć govoraše ocima po prorocima. 

2. U ove dane Bog progovori nama u Sinu. 

 

 

Grafički prikaz ispunjavaju učenici, na ploči. 

 

 

 

 

Pitanja za provjeru ishoda: Popunjavanje grafičkog prikaza, pisani sastavak 

 

Izvori za pripremanje nastavnika:- biblija.ks.hr - internet 

- Biblija, KS, Zagreb, 1993.  

- Nastavni plan i program katoličkog vjeronauka 

- PERIŠ, J.; AUTORSKI TIM, S Kristom u život, udžbenik za katolički vjeronauk osmoga 

razreda osnovne škole, KS, Zagreb, 2014.  

-  BENČ, S.; AUTORSKI TIM, Radni listovi za pripremanje vjeroučitelja 8, Katehetski ured 

Varaždinske biskupije, Varaždin, 2010. 

- HASCHEK, P.; Dodirni Ozdravitelja u sebi, Glas Koncila, Zagreb, 2006. 

- PAŽIN,I. PAVLOVIĆ,A.; Na putu vjere, udžbenik za katolički vjeronauk četvrtog razreda 

osnovne škole, KS, Zagreb, 2014. 

 

Izvori za pripremanje učenika:- PERIŠ, J.; AUTORSKI TIM, S Kristom u život, udžbenik za 

katolički vjeronauk osmoga razreda osnovne škole, KS, Zagreb, 2014. 

- radni listić 

očitovanje Boga preko stvorenog svijeta 

i čovjeka 

patrijarsi, proroci SZ 

potpuna objava u Sinu 

dana preko Katoličke   crkve 



 

 

I. GLOBALNA STRUKTURA SATA 

 

 

 
1. Meditativno -molitveni početak  

2. Uvod  

3. Obrada sadržaja  

4. Sistematizacija i definiranje  

5. Aktualizacija  

6. Meditativno - molitveni završetak  

 

II. TIJEK SATA 

 

1. Meditativno-molitveni početak: 

 

Na stol staviti cvijet u vazi ili lončanicu. Znak križa, a nakon toga meditativno čitanje teksta. 

 

 

Cvijete - 

ti si jamac  

ljepšeg svijeta. 

Ti si nada 

u cvat i plod. 

S tobom  

nisam sam. 

Tvoje zrake 

razveseljuju. 

Tvoje boje oživljuju. 

Tvoji cvatovi ohrabruju.  

Ti si izvor  

radosti. 

Ti si otvoren  

prozor do  

Neizmjernoga. 

               Amen 

                         PaulHaschek 

 

2. Uvod: 

 

Na prošlim našim susretima vidjeli smo kako je svaki čovjek religiozno biće. On postavlja 

pitanja o najdubljem smislu svoga postojanja, traži istinsku sreću, čezne za vječnim i 

beskonačnim. U stalnom je traganju za Bogom koji ga nadilazi. U tom traženju netko će ga 

pogrešno shvaćati, a netko će i zanijekati njegovo postojanje (Kako se zovu oni koji niječu 

Božje postojanje?). udžbenik str. 52. 

Udobno se smjestite i pažljivo poslušajte priču iz vjeronaučnog udžbenika  četvrtog razreda 

kao biste se prisjetili njezine poruke. 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Boga možemo spoznati na različite načine, ali je temeljna kršćanska istina da nam se Bog sam 

otkriva. Koja je ključna razlika između pustinjaka i stranca u ovoj priči? Koja je poruka priče? 

Boga najbolje možemo upoznati iz onoga što nam ona sam govori o sebi tj. što nam objavljuje. 

Naša današnja tema je Božja objava. 

Zapišite naslov u svoje bilježnice BOŽJA OBJAVA (pišem naslov na ploču). 

 

 

3. Obrada sadržaja: 

 

Kada promatramo neko umjetničko djelo ili građevinu odmah po stilu ili pravcu u umjetnosti 

možemo zaključiti tko je njihov autor. Što smo čuli u pročitanoj priči po čemu pustinjak 

zaključuje da Bog postoji? 

Kao što umjetničkoj djelo ne može nastati samo od sebe, tako ni svijet u kojem živimo nije 

nastao slučajno, nego upućuje na svoga Tvorca. O tome nam na izvrstan način govori Mudr 

13,1-5 poslušajte, isti tekst imate u svojim udžbenicima na str. 53. (Čitam ili još bolje 

peipremiti ranije jednog učenika za čitanje, iz SP).  

 

13Po naravi su glupi svi ljudi koji ne upoznaše Boga, oni koji iz vidljivih ljepota ne mogu 

spoznati onoga koji jest - nisu kadri prepoznati umjetnika po djelima njegovim; (2) nego 

smatraju bogovima koji svijetom vladaju oganj ili vjetar ili hitri zrak, zvjezdan krug ili silnu 

vodu ili svjetlila nebeska. (3) Jer ako su ih, opčinjeni njihovom ljepotom, uzeli smatrati 

bogovima, morali su spoznati koliko ih tek nadmašuje njihov gospodar jer ih je stvorio sam 

Tvorac ljepote. (4) Ako ih je i zadivila njihova sila i snaga, morali su iz toga zaključiti koliko 

je tek silniji njihov stvoritelj. (5) Jer prema veličini i ljepoti stvorova možemo, po sličnosti, 

razmišljati o njihovu Tvorcu.  

 

Promatrajući savršenstvo i sklad u prirodi, svojim razumom zaključujemo da je taj Tvorac 

neizmjerno mudar i svemogući Bog. To nazivamo naravnom ili prirodnom objavom. 

NARAVNA ILI PRIRODNA OBJAVA - pišem na ploču, a učenici u svoje bilježnice. 

Naravna objava je očitovanje Boga preko stvorenog svijeta i čovjeka. Na njoj kroz povijest 

čovječanstva izrastaju religije.  

Promatrajući ljepotu i sklad svega što postoji, možemo dokučiti da Bog postoji. No kada 

bismo ostali samo na tome, ostalo bi nem skriveno i nedostupno tko je i kakav je Bog. Bog 

čini korak dalje. Ne prepušta nas samima sebi. Sam nam se otkriva i objavljuje. On progovara 

čovjeku. Otvorite svoje udžbenike na str. 52. Ovdje imamo svetopisamski tekst Heb1,1-2 
 

1
 

PROSLOV: NARAV I ULOGA KRISTOVA 

Više puta i na više načina Bog nekoć govoraše ocima po prorocima; 
2
konačno, u ove dane, 

progovori nama u Sinu. Njega postavi baštinikom svega; Njega po kome sazda svjetove. 

 

 

uz pomoć njega i dosad stečenog znanja odgovori na pitanja koja su napisana na platnu 

(projektor, laptop, grafoskop ili umnožiti pitanja koje onda učenici nalijepe u svoje 

bilježnice). Odgovarajte punom rečenicom.  1. Kako je Bog govorio nekoć ocima? 

                                                                         2. Kako Bog progovara u ove dane nama? 

Učenici čitaju svoje odgovore. Predpostavljam da će napisati:  

1. Više puta i na više načina Bog nekoć govoraše ocima po prorocima. 

2. U ove dane Bog progovori nama u Sinu. 

Koji je to u povijesti izabrani narod? Bog se izraelskom narodu postupno objavljivao i 

otkrivao mu svoj plan spasenja. Koga je iz Ura pozvao da sa svojom ženom krene na put u 

nepoznato? Bog vodi izraelski narod kroz povijest kao dobri Otac i mudri odgojitelj. Prisjetite 



se nekih događaja kada im Bog pomaže (izlazak iz egipatskog ropstva), a kada ih kažnjava i 

zbog čega (boravak u pustinji 40 godina jer nisu bili vjerni - zlatno tele). 

Kako se zovu ona tri patrijarha za koje kažemo da su praoci vjere (Abraham, Izak i Jakov)? 

Kako se zovu ljudi u SZ koji su govorili, prenosili riječ Božju? 

Objava u Starom zavjetu preko Abrahama, patrijarha i proroka doseže svoj vrhunac u Novom 

zavjetu. U kojoj osobi? ( u Isusu Kristu) 

Isus je Sin Božji koji postaje čovjekom iz ljubavi prema svim ljudima. To je nadnaravna 

objava jer Bog sam dolazi u susret čovjeku i njemu progovara. 

NADNARAVNA OBJAVA - pišem na ploču, a učenici u svoje bilježnice. 

O tome nam svjedoči Sveto pismo Starog i Novog zavjeta. Božja objava je temelj kršćanske 

vjere i sadržana je u Svetom pismu i predaji Crkve (tradiciji). Crkvena predaja obuhvaća 

redoviti život i nauk Crkve učenjima papa, biskupa, cvrkvenih otaca, koncila itd.Ona je 

cjelovito prenošenje, izlaganje i širenje riječi Božje Koju je Isus povjerio Crkvi preko 

apostola.  

Objava je Božji dar čovjeku na koji on slobodno odgovara vjerom, stavlja se na raspolaganje 

Bogu i usmjerava svoj život prema njegovoj riječi koju slobodno prihvaća. 

 

 

4. Sistematizacija i definiranje: 

 

 Bog je i tajnovit i objavljen. Prvo se objavio Abrahamu (praotac vjere za Izraelce, 

kršćane i muslimane). Poslije svijetu preko izabranog naroda Staroga zavjeta (Mojsije, suci, 

svećenici, kraljevi i proroci). Cijeli Stari zavjet iščekuje Mesiju. Bog se potpuno objavio u 

Sinu. Čovjek Isus je Mesija, Krist, ali dio Izraelaca ga nije prepoznao. Božji Sin je Crkvi 

poslao Duha Svetoga.  

Bog se svijetu danas objavljuje preko Katoličke Crkve (Sveopća Zajednica): Objava i 

Sveto pismo, sedam sakramenata, sveci, zajedništvo kršćana. Bog se objavljuje preko savjesti 

(Božji glas u svakom čovjeku), preko događaja vlastite povijesti i preko prirode. Bog svojom 

objavom usmjerava ljudsku povijest grijeha i pretvara ju u povijest spasenja. Naš odgovor 

Božjoj Objavi je vjera. 

Danas smo govorili kako se Bog objavljuje čjovjeku. Popuni grafički prikaz 

objašnjenjima i primjerima (zalijepi u svoju bilježnicu). (Prilog 2) 

Dok učenici popunjavaju listiće s grafičkim prikazom i lijepe ga u svoju bilježnicu, 

crtam grafički prikaz na ploču. Nakon nekog vremena pozivam učenike da zajednički 

popunimo grafički prikaz na ploči (što više učenika treba sudjelovati). 

 

 

5. Aktualizacija: 

 

Vidjeli smo da je vjera odgovor na Božji poziv, međutim ona je i Božji dar i milost jer "nitko 

ne može reći : ¨Gospodin Isus¨ osim u Duhu Svetom" (1 Kor 12,3). Duh Božji  pokreće 

čovjeka da može povjeroveti. Na što tebe tvoja vjera potiče? Je li to možda odgovornost, 

zauzimanje za čovjeka, za bolji i pravedniji svijet? Što za tebe osobno znači vjera u tvom 

životu? Kako ti odgovaraš na Božju objavu? O tome napiši kratki sastavak. 

Kada je većina učenika dovršila zadatak čitamo i komentiramo nekoliko uradaka. 



 

 

6. Meditativno-molitveni završetak: 

 

udžbenik str. 54. 

 

Moj Bog 

Našao sam ga 

i on je našao mene 

moj Bog koji me voli 

Našli smo se 

tražeći jedan drugog 

i našao sam ga u sebi 

jer živi u meni i za me 

i ja se u njemu radujem 

Od iskona bili smo skupa 

i do konca bit će mi pratilac 

moj Bog 

                    Amen 

                           J. Pupačić 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

III. KRITIČKI OSVRT 

 

IV. PRILOZI 

 

Prilog 1 

 

1. Kako je Bog govorio nekoć ocima? 

 2. Kako Bog progovara u ove dane nama? 

 

 

Prilog 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


